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LA MAJORITE DES CANADIENS CONTINUENT

D'APPUYER L'ACCORD DE LIBRE-ECHANG E

Selon un sondage d'opinion effectué par le ministère des
Affaires extérieures en mai 1988, la majorité des Canadiens
continuent d'appuyer l'Accord de libre-échange Canada/É .-U .

La firme Decima Research Limited de Toronto, a effectué, du
9 au 15 mai 1988, un sondage d'opinions pour le compte des
Affaires extérieures . Les résultats de ce sondage ne
diffèrent guère de ceux du sondage effectué du 8 a u
16 décembre 1987 .

Pour Contre Sans opinion

Du 9 au 15 mai
(1988) 51 43 6

Du 8 au 16 décembre
(1987) 51 42 8

Les résultats publiés pour l'ensemble des personnes
interrogées portent sur un échantillon pondéré,
proportionnel à la population nationale . La marge d'erreur
est de plus ou moins 3,4 % dans 95 % des cas . On trouvera
ci-joint un sommaire des tendances de l'opinion publique
relevées par Decima Research, ainsi que les questions et les
résultats .
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Pour de plus amples renseignements, prière de contacter :
Ann Collins, Service des relations avec les média s
(613) 995-1874



Sommaire - Decima Research Ltd .
Sondage - Mai 1988

Pour et contre

En général, les attitudes à l'égard de l'Accord de
libre-échange demeurent stables : 51 % pour et 43 % contre .
Il n'y a guère de différence par rapport aux résultats de
décembre .

Malgré les nombreux débats soulevés par cette question au
cours des dernières années, un segment trèsimportant de la
population déclare ne pas être suffisamment informée au
sujet de l'Accord et estime que le gouvernement devrait
fournir davantage d'informations .

Considérations économique s

La plupart des Canadiens croient que le libre-échange
procurera des avantages économiques, tant au niveau
national, provincial qu'à celui des .particuliers, résultats
qui, là encore, corroborent ceux des sondages précédents .
La plupart des gens hésitent à se prononcer quant à savoir
quelle forme concrète prendront ces avantages . Toutefois,
les deux tiers des personnes interrogées prévoient une
baisse des prix à la consommation .

Une grande majorité de personnes continuent à ne pas croire
que les filiales d'usines américaines fermeront, que les
revenus seront plus élevés ou que les disparités régionales
disparaîtront .

En résumé, bien qu'il reste quelques incertitudes quant aux
conséquences précises que le libre-échange aura sur
l'économie, la population dans son ensemble tend à penser
que l'impact sera positif .

Lorsqu'on leur demande de faire des prédictions quant à
l'impact du libre-échange sur certaines industries en
particulier, les gens estiment généralement que celles du
pétrole et du gaz, des produits du bois et du papier ainsi
que du poisson et des produits de la pêche en retireront des
avantages, alors que les effets seront préjudiciables dans
les secteurs de l'agriculture, de la viticulture, de
l'automobile, du cinéma, des livres et des magazines . Il
convient tout particulièrement de remarquer que le consensus
exprimé pour chacune de ces industries est très vague : la
plupart des gens reconnaissent ne pas être très au courant
du contenu de l'Accord et semblent ne posséder que très peu
d'informations sur les retombées propres à chaque secteur .

Il se trouve toujours une majorité de Canadiens pour
affirmer qu'ils se feront une opinion du libre-échange
d'après des critères économiques, plutôt qu'en fonction du
degré d'indépendance du Canada à l'égard des États-Unis .



2

Parmi ce groupe, deux personnes sur trois disent s'attendre
à des gains économiques plutôt qu'a des pertes pour le
Canada .

Autres question s

La question de savoir comment le libre-échange pourrait
influer sur la capacité du Canada de conserver son
indépendance à l'égard des États-Unis a fait l'objet d'une
grande attention dans l'opinion publique . Néanmoins, le
nombre de personnes ayant déclaré considérer cette question
comme fondamentale et qui estiment que notre indépendance
s'en trouvera affaiblie n'a, â aucun moment, dépassé le s
30 % .

Il y a toujours une majorité de Canadiens qui estiment
qu'un resserrement des liens économiques entraînera une
certaine perte de contrôle pour le Canada, et que le
libre-échange va accroître les influences culturelles
américaines . Cette opinion semble quelque peu modérée par
le fait que, pour les Canadiens, il est possible que les
deux pays deviennent davantage semblables, mais que les deux
peuples restent différents .

Dans le même ordre d'idée, les gens ne croient pas que des
liens plus étroits remettront en question la capacité du
Canada de maintenir ses programmes sociaux distincts .

La plupart des Canadiens s'attendent à ce que le
gouvernement fédéral consacre une somme modeste à l'aide à
l'ajustement, et d'après ce sondage, ne semblent pas
certains s'il est actuellement prévu d'accorder une telle
aide . Il ne semble pas y avoir de consensus très net quant
à la forme que pourrait prendre cette aide, mais on constate
une légère préférence pour que le gouvernement assume une
partie du coût de l'ajustement .

La plupart des gens sont d'avis que cet Accord touchera les
travailleurs moyens, et que le temps est venu de commencer à
planifier les moyens de tirer avantage des possiblité s
offertes par le libre-échange .

Une majorité de personnes continuent à déclarer que, à leur
avis, l'Accord fait partie d'un vaste ensemble de mesures
visant à améliorer la position commerciale du Canada dans le
monde .
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Quelques doutes subsistent quafit à savoir si le canada a
fait la meilleure affaire possible, mais il faut toutefois
remarquer que des gens peuvent exprimer des réserves sur ce
point tout en restant d'avis qûe l'Accord sert au mieux les
intérêts du Canada .

Conformément aux résultats de sondages antérieurs, une
majorité de Canadiens continuent d'estimer que l'Accord
canado-américain de libre-échange a davantage à voir avec
l'économie qu'avec l'indépendance du Canada .


